



覃卫国率队赴北京考察并对接相关工作 共商合作事宜 共谋发展大计

■通讯员 尚轩

本报讯 4月24日至27日,市委书
记覃卫国率队赴北京科技大学考察交
流,拜访中科院院士张跃,出席市政府
与北京科技大学战略合作签约仪式并
见证签约,宣传推介淮北,深化务实合
作;拜访中国国家铁路集团,与相关部门
负责同志深入洽谈,对接有关事宜。市领导
汪继宏、徐胜利、李公峰分别参加相关活动。

北京科技大学是新中国建立的

第一所钢铁工业高等学府,被誉为
“钢铁摇篮”。覃卫国一行参观了北
京科技大学落实习近平总书记回信
精神展室,与校党委书记武贵龙、校
长杨仁树分别座谈交流,并见证市政
府与北京科技大学战略合作签约。覃
卫国表示,北京科技大学科研方向
与淮北产业定位高度契合,希望双方
就搭建创新研究平台、推动科技成
果转化、开展人才培育等方面加强合
作。淮北市委市政府将全力推动签
约事项落地落实,促进校地合作共

赢。武贵龙表示,将充分发挥学校科
研优势、人才优势,加强产业链、人才
链与产业链、创新链精准对接,携手
打造校地合作新标杆。覃卫国一行
还参观了新金属材料国家重点实验
室、前沿交叉科学技术研究院,与中
科院院士张跃围绕加快科技成果在
淮落地深入座谈交流。

在中国国家铁路集团,覃卫国一
行拜访了发展和改革部、鉴定中心,
就加快推进淮北高铁项目等相关事宜进
行对接洽谈。覃卫国对国铁集团给予

淮北建设发展的支持表示衷心感谢,
希望国铁集团一如既往关心支持我
市,在完善铁路网等方面给予更多的
指导和帮助,助力淮北高质量转型发
展。国铁集团相关部门表示,将积极
支持淮北铁路建设,助推淮北经济社
会高质量发展。

覃卫国一行还参观考察了中科院
生物物理研究所医学免疫诊断研究
中心,并与中心负责人进行座谈交流。

淮北高新区和市发改委、市科技局
等部门负责同志分别参加上述活动。

市人大常委会召开优化营商环境专题询问动员会

■记者 王陈陈

本报讯 4月26日,市人大常委会召
开优化营商环境专题询问动员会。
市人大常委会主任方宗泽出席会议并
讲话。市人大常委会副主任金文主持
会议。副市长姚珂,市政协副主席岳
军芝,市人大常委会秘书长赵德荣出
席会议。

方宗泽指出,市人大常委会开展
调研和专题询问,是本届人大常委会

围绕中心、服务大局,助力全市经济
社会高质量发展的重要举措。要充分
认识其重要意义,把握整体要求,
紧盯关键环节,创新监督机制;要梳
理好询问重点,坚持问题导向,本着
实事求是的原则,多渠道广泛征求意
见建议,不断提升新时代人大监督的
质效和内涵。

方宗泽强调,各被询问单位要依
据询问问题及对应的审议意见,认真
研究整改措施,明确办理时限,抓好问
题整改。市人大常委会法工委要加强
跟踪监督,适时提出督办意见,确保审
议意见得到落实。市人大常委会、市
纪委监委要压实责任,依法依规对
专题询问审议意见、问题整改工作
实施监督。

方宗泽强调,要进一步提高站位,
围绕市委中心工作、政府重点工作、人
民群众关切,省委省政府考核短板弱
项,改进工作作风,强化工作联动,做
好法律法规的宣传普及,确保调研和

专题询问主题鲜明、重点突出、内容务
实、询问精准,真正让企业有感满意。

姚珂表示,市政府将进一步提高
站位,夯实责任,全力做好调研询问的
各项工作;进一步对标一流,全力助企
纾困解难,大力推进包容审慎监管,迭代
实施提升行动,持续推动营商环境
再优化再提升。

会上还解读了《淮北市人大常委会
关于开展优化营商环境工作情况调
研及专题询问的实施方案》。



“趣”学 垃圾分类

4月22日,小学生在淮北市生活
垃圾分类科普教育基地,以“玩+学”的
方式探寻垃圾分类的神奇。

淮北市生活垃圾分类科普教育
基地是集科普性、趣味性、互动性、针
对性为一体的“垃圾分类+资源化利用”
宣传教育平台,自2022年建成以来,
累计吸引近万名群众前往参观体验,
形象生动地宣传了垃圾减量分类
知识及低碳环保理念,带动更多市民
成为绿色低碳生活的倡导者和行动者。

■摄影 记者 陈文晓
通讯员 小亮

《淮北工作》再次获评“全国城市十佳党政期刊”

■通讯员 郑言

本报讯 日前,在全国城市党政
期刊第三届时会上,中共淮北市委机
关刊物《淮北工作》再次荣获“城市十
佳党政期刊”荣誉称号。《淮北工作》
编辑部被评为“城市优秀党政期刊编
辑部”。同时,由中共淮北市委政策

研究室报送的《跨村联营:发展大
型农村集体经济的“淮北探索”》
《擦亮大运河文化的“淮北标识”——
关于加快建设柳孜运河遗址国家文
化公园的调查研究》获得一等奖,《关
于加快淮北市现代职业教育打造高
技能人才培养基地的调研报告》《关
于做大做强我市二手车市场的调研

报告》获得二等奖。

近年来,《淮北工作》在市委的坚
强领导下,坚持以“树精品意识,创一
流党刊”为目标,精心做好刊物整体
策划、栏目建设、文稿选取、图文设计
等,刊物质量进一步提升,成为传达
党中央和省委精神、指导基层实
践、交流工作经验的重要平台和宣传

展示淮北高质量转型发展的重要窗
口。下一步,《淮北工作》将珍惜荣誉,
再接再厉,牢记党刊姓党办刊宗旨,
突出政治导向,紧紧围绕市委中
心工作和全市工作大局,认真做好刊
物编印工作,为助力我市高质量转型
发展、加快建设“五宜”幸福城市作出
积极贡献。

一季度我市经济实现开门红 地区生产总值同比增长5.1%

3.9%。猪肉、牛肉、禽肉产量分别增长
30.4%、12.7%、16.2%。牛奶产量增长36.2%。

制造业较快增长。全市规上工业
增加值同比增长4.3%,其中规上制造
业增加值占规上工业增加值的比重为
41.6%,增加值增长11.7%,较1—2月份
提高3.2个百分点,拉动全市规上工业
增长4.5个百分点。全市绿色食品和
医药健康、新材料和精细化工、高端装
备制造三大主导产业增长19.5%,较
1—2月份提高4.1个百分点。

固定资产投资平稳增长。全市固
定资产投资同比增长8.1%,较1—2月

份提高0.7个百分点,高于全省1.8个百
分点。其中工业投资、技改投资、
制造业投资、新开工制造业投资、建安
工程投资、基础设施投资、民间投资增
速分别高于全省2.1个、23.4个、6.0个、
163.2个、2.2个、79.7个、0.8个百分点。
消费市场趋向活跃。全市社会消
费品零售总额144.4亿元,同比增长
3.7%,增速较上年同期提高0.5个百分
点,居全省第9位,位次较上年同期前
移2位,其中餐饮收入、商品零售分别
同比增长7.6%、3.4%。限上消费品零
售额同比增长7.1%,增速较1—2月份

提高1.5个百分点,分别高于全国、全
省1.9个、1.2个百分点,全省第9位,位
次较上年同期前移7位。

总的来看,全市上下坚持稳中求
进工作总基调,完整、准确、全面贯
彻新发展理念,主动服务和融入新发
展格局,着力推动高质量转型发展,积极
因素累积增多。下阶段全市将继续统
筹高质量发展和高水平安全,加快项
目建设,形成新的经济增长点,巩固和
增强经济回升向好态势,持续推动经
济实现质的有效提升和量的合理增
长,加快建设“五宜”幸福城市。

■记者 闫肃 通讯员 王治辉

本报讯 近日,记者从市统计局获
悉,今年一季度,我市经济延续回升向
好态势,实现开门红。一季度全市地区
生产总值331.4亿元,同比增长5.1%。

分产业看,第一产业增加值8.0亿
元,增长6.2%;第二产业增加值133.8
亿元,增长5.1%;第三产业增加值
189.6亿元,增长5.0%。

农业生产形势良好。全市农林牧渔
业总产值同比增长5.9%,全省第1位。
水果产量增长36.2%,水产品产量增长

铆足干劲建设正忙 ——淮北西站站场建设稳步推进



■记者 王陈陈
通讯员 周璇 李金丽

作为淮宿蚌城际铁路工程站前I标
项目的控制性工程,淮北西站站场建设
正在稳步推进中。截至4月27日,土石
方填筑完成80%,预计6月中旬填筑完
工。

据悉,淮宿蚌城际铁路工程站前I标
项目由中铁十六局集团有限公司承
建,从淮北北站起,沿线经过宿州萧
县和淮北杜集区、相山区和濉溪县,全
线双块式无砟轨道23.397千米、淮萧
联络线有砟轨道1.532千米,主要工程包
括相山隧道1座、新淮河特大桥等桥
梁4座、淮北西站站场及路基5段。

记者在站场建设现场看到,3台
压路机正在实施路基填筑压实作业,2

台自卸车在卸AB料,多台挖掘机和
推土机有条不紊地进行摊铺作业,12
米深的管桩上方正在进行桩帽施工,
洒水车围绕施工面来回洒水降尘。整
个施工现场井然有序。

淮北西站站场全长3.45公里,规
划3站7线,站台长450米,北侧区域
设存车场1座,自2022年10月起开始
建设。目前,站前广场、停车场等配套
设施正在设计中。

淮宿蚌城际铁路是皖北城市群连
接合肥都市圈及长三角地区的便捷通
道,是京沪高铁辅助城际通道的重要
组成部分,对于完善我市高铁路网结
构、方便市民出行、促进区域经济协调
发展等方面具有重要意义。

整条线路预计2026年6月底开通
运营。为确保工程进度,淮宿蚌城际
铁路工程站前I标项目全体工作人员
以精细化管理为抓手,牢固树立安全、
优质、高效理念,脚踏实地、加班加点,
严格落实施工现场标准化安全作业,
稳步推进项目整体进度。

记者

在

淮

北

西

站

站

场

进

行

工

程

忠诚履职勇担当
砥砺奋进谱新篇

详见6至7版

